

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ГРАД УЖИЦЕ
ГРАДСКА УПРАВА ЗА ФИНАНСИЈЕ
V Број 400-52/22
Датум: 16.12.2022. године

На основу члана 146. Статута града Ужица (Службени лист Града Ужица број 4/19) и Одлуке о начину и поступку учешћа грађана Ужица, у пословима Града (Службени лист Града Ужица број 11/19), Градска управа за финансије града Ужица доноси:

ИЗВЕШТАЈ О
СПРОВЕДЕНОМ КОНСУЛТАТИВНОМ ПРОЦЕСУ И ПРОЦЕСУ ЈАВНЕ РАСПРАВЕ О
НАЦРТУ АКЦИОНОГ ПЛАНА ЗА УКЉУЧИВАЊЕ ГРАЂАНА У ДОНОШЕЊЕ ОДЛУКА
2022-2025. ГОДИНА

ОПШТЕ НАПОМЕНЕ

Опредељење Града Ужица је изградња модела отворене и добре јавне управе што подразумева потпуну јавност у раду локалних органа, веће непосредно учешће грађана и других заинтересованих актера у доношењу одлука, партиципацију и трајно одрживо партнерство између грађана и локалне самоуправе у циљу квалитетнијег задовољења потреба заједнице. Циљеве добре, отворене управе (локалне самоуправе) могуће је достићи само уважавајући и поштујући право грађана на квалитетно информисање, потребу и обавезу да буду консултовани, дају примедбе, критике, сугестије и предлоге и на тај начин учествују у дијалогу као и да директно учествују у одлучивању у складу са постојећим али и коришћењем савремених и развојем нових, примењивих механизма учешћа. Процес планирања и утврђивања буџета свакако је једно од најзначајнијих питања из делокруга рада Града Ужица а заинтересованост грађана за овај процес у погледу одређивања приоритета и доношењу планова потрошње јесте важан сегмент који захтева добро осмишљену стратегију и одговор градске управе ради успостављања трајног и одрживог партнерства уз правилно постављен систем информисања, консултовања и активног учешћа грађана. Процес информисања, консултовања и учешћа грађана Ужица у буџетирање средстава, постоји годинама уназад као део законских обавеза али и као позитиван приступ у развијању добре праксе укључивања грађана у планирање и реализацију буџета.

Како постоји простор за даље унапређење и веће учешће, тј. укључивање грађана у процес доношења одлука, креирање буџета, укључујући одлуке о трошењу средстава прикупљених по основу изворних прихода, а уважавајући чињеницу да је подстицање грађана да активно учествују у одлучивању и решавању проблема локалне заједнице један од приоритетних циљева стратешког развоја нашег града, приступило се изради Акционог плана за укључивање грађана у доношење одлука. Акциони план за укључивање грађана у доношење одлука 2022-2025. година део је и активности у оквиру Програма „Општински економски развој у Источној Србији, фаза III – Одговорне локалне финансије и учешће грађана”, који финансира швајцарска агенција за развој и сарадњу SDC. Програм спроводи HELVETAS SWISS INETRCOOPERATION SRB, у сарадњи са МДУЛС и Сталном конференцијом градова и општина. Општи циљ овог Програма јесте јачање финансијске аутономије и поверења између грађана и локалних самоуправа кроз подршку

демократским праксама и креирању услуга локалне самоуправе оријентисане на грађане. За израду Плана, у сарадњи са Градском управом за финансије, задужена је Радна група за израду, спровођење и праћење Акционог плана за укључивање грађана у доношење одлука 2022-2025. година. Акциони план је израђен и у складу са закључцима и препорукама са одржаних радионица у организацији HELVETAS SWISS INETRCOOPERATION SRB, којима су присуствовали представници Градске управе за финансије, Градске управе за послове органа града, општу управу и друштвене делатности, представници Радне групе, као и представници месних заједница. .

Имајући у виду важност теме већег укључивања грађана у доношење одлука приликом израде Акционог плана спроведен је консултативни приступ ради прикупљања мишљења, ставова и предлога грађана, представника месних заједница, удружења, младих, осетљивих група. Консултативни процес је спроведен пре отварања јавне расправе о нацрту документа (у периоду септембар-новембар 2022. године). Сви заинтересовани грађани и субјекти имали су могућност да у процесу јавне расправе (01.12.-16.12. 2022. године), као и отвореног састанка у оквиру јавне расправе (16.12. 2022. године) додатно утичу на предлог нацрта Акционог плана за укључивање грађана у доношење одлука 2022-2025. година, у циљу доношења што квалитетнијег решења.

У циљу потпуне транспарентности процеса и приказа начина и резултата укључивања јавности при изради нацрта, односно предлога Акционог плана за укључивање грађана у доношење одлука 2022-2025. година, неопходно је сачинити извештај о спроведеном процесу јавне расправе, коме је претходио консултативни процес, а који садржи најбитније информације о спроведеним активностима и прикупљеним предлозима и мишљењима и њиховој имплементацију у сам предлог Акционог плана. Управо овај Извештај представља сумарни преглед спроведених активности у процесу консултација и јавне расправе и један од материјала за процес одлучивања одборника Скупштине Града Ужица о предлогу Акционог плана за укључивање грађана у доношење одлука 2022-2025. година.

КОНСУЛТАЦИЈЕ ПРИ ИЗДАРИ НАЦРТА АКЦИОНОГ ПЛАНА

При изради нацрта Акционог плана одржани су консултативни састанци (уз консултације за израду нацрта буџета за 2023. годину) са представницима месних заједница, удружења особа са инвалидитетом, младима, организацијама из области социјалне политике, представницима удружења Рома. Састанцима су присуствовали представници Градске управе за финансије, чланови Радног тима за израду Акционог плана, ресорни већници, представници служби у оквиру градских управа.

Консултативни састанак са представницима свих месних заједница (градских и сеоских) на тему Акционог плана за веће укључивање грађана и МЗ у доношење одлука одржан је 14. септембра, у Великој сали Градске куће. Позив за састанак је упућен свим градским и сеоским месним заједницама (30), као и представницима градске општине Севојно. Састанку је присуствовао 41 учесник. Били су присутни представници градских и сеоских месних заједница (Теразије, Царина, Липа, Росуље, Крчагово, Луново Село, Каран, Рибашевина, Трнава, Дубоко, Буар, Волујац, Стапари, Врутци, Горјани, Злакуса, Крвавци, Дрежник, Качер, Љубање, Скржути, Равни, Кремна, Равни). Такође, састанку су присуствовали и представници Градске општине Севојно. Изнете су идеје и предлози везани за Акциони план и поспешивање већег укључивања грађана и месних заједница у доношење одлука (креирање буџета) у смислу начина спровођења, критеријума и

даљег побољшања информисања, комуникације и активног учешћа грађана и месних заједница у реализацији малих пројеката и посебног партиципативног дела буџета. Идеје и предлози везани за ову тему саставни су део Акционог плана, а конкретна решења ће бити формулисана доношењем посебних аката и одлука који ће дефинисати спровођење посебног партиципативног дела буџета, на транспарентан и консултативни начин. Акциони план предвиђа и активности везане за веће укључивање грађана у оквиру месних заједница.

Консултативни састанак са представницима удружења особа са инвалидитетом одржан је 10.11. 2022. године у Великој сали Градске куће. На састанак су, уз подршку координатора, позвана сва удружења (12): Удружење дистрофичара Златиборског округа; Удружење за помоћ ментално недовољно развијеним особама „Анђели”; Удружење параплегичара Златиборског округа; Ужичко удружење за помоћ особама са аутизмом; „МС” Удружење мултипле склерозе Златиборског округа; Међуопштинска организација Савеза слепих Србије Ужице; Градско удружење слепих и слабовидних Ужице; Удружење глувих и наглувих за Град Ужице, Општине Ариље, Косјерић, Нова Варош, Пожега, Прибој, Пријеполје, Сјеница и Чајетина; Удружење инвалида церебралне и дечије парализе Ужице; Савез цивилних инвалида рата Округа златиборског Ужице; Удружења жена са инвалидитетом оболелих од рака дојке „Јефимија” Ужице; Савез инвалида рада Србије – Општинска организација Ужице. На састанку је било присутно 18 учесника, представници свих удружења. Између осталог, разговарало је се о могућностима већег учешћа осетљивих група у процесу доношења одлука и реализацији партиципативног дела буџета, посебно имајући у виду потребу за даљим унапређењем материјано-техничких услова за активности удружења.

Консултативни састанак са представницима младих одржан је 10.11. 2022. године у Великој сали Градске куће. Позив за састанак је упућен посредством Канцеларије за младе. Разговарало се о начинима и већем укључивању младих у буџетске процесе, као и реализацију малих грађанских пројеката. На састанку је било присутно 28 учесника, представници: Уније средњошколаца, Студентског парламента АССЗС, Удружење студената Педагошког факултета, Канцеларије за младе, волонтери, ученици средњих школа. Буџетом за 2023. годину предвиђена је нова, посебна позиција за реализацију и финансирање пројеката младих у оквиру средњих школа, као један од начина укључивања у процесе доношења одлука, што је предвиђено Акционим планом.

Консултативни састанак са представницима организација из области социјалне политике одржан је у просторијама Градске куће. На састанку су присуствовали представници Црвеног крста Ужице, Градског центра за услуге социјалне заштите, Центра за социјални рад. Одржан је и консултативни састанак са представницима удружења Рома. Постоји могућност додатног финансирања пројеката осетљивих група у области социјалне политике, за шта је исказана потреба, из партиципативног дела буџета (путем јавног позива), што ће бити ближи формулисано доношењем неопходних одлука о условима, критеријумима и начинима укључивања, а након усвајања Акционог плана.

ПРОЦЕС ЈАВНЕ РАСПРАВЕ О НАЦРТУ АКЦИОНОГ ПЛАНА

Након консултативног процеса отпочео је процес јавне расправе о нацрту Акционог плана за укључивање грађана у доношење одлука 2022-2025. година, и то од 01. децембра до 16. децембра 2022. године, објављивањем нацрта документа у апликацији *Заједно до добрих одлука* на градском сајту (<https://uzice.rs/opsti-akti/>). Отворени састанак у оквиру јавне расправе заказан је за 16.

децембар 2022. године, са почетком од 19 часова, у Великој сали Градске куће, након јавне расправе о *Нацрту одлуке о месним заједницама на територији Града Ужица*. Сви заинтересовани су могли путем апликације *Заједно до добрих одлука* да доставе своје предлоге, сугестије и мишљење о Нацрту документа (у периоду 01.12-15.12.2022. године). Није било достављених предлога и коментара.

Отворени састанак у оквиру јавне расправе

Дана, 16. децембра 2022. године, у Великој сали Градске куће, са почетком у 19 часова, одржан је отворени састанак у оквиру јавне расправе о Нацрту Акционог плана за укључивање грађана у доношење одлука 2022-2025. година (након јавне расправе о *Нацрту одлуке о месним заједницама на територији Града Ужица*).

На отвореном састанку присуствовало је 25 особа. У име обрађивача на састанку су били присутни: Миодраг Петковић, члан Градског већа, Владимир Синђелић, члан Градског већа, Милан Станимировић, начелник Градске управе за послове органа града, општу управу и друштвене делатности.

Поред представника обрађивача, састанку су присуствовали: Бранислав Митровић, председник Скупштине, Предраг Гавовић, помоћник градоначелнице, Слађана Станић, секретар Скупштине, Наташа Вукашиновић, заменик секретара Скупштине, Јелена Суботић, дипломирани правник, Градска управа за послове органа града, општу управу и друштвене делатности, Тијана Костић, лице задужено за родну равноправност, Градска управа за послове органа града, општу управу и друштвене делатности, Биљана Остојић, Градска управа за послове органа града, општу управу и друштвене делатности, Иван Гујаничић, одборник Скупштине града, Радосав Јовановић, Савет МЗ Росуље, Милован Милић, Савет МЗ Луново село, Титомир Савић, Савет МЗ Крчагово, Миодраг Станојчић, Савет МЗ Биоска, Иван Мијатовић, Савет МЗ Биоска, Милош Панић, грађанин МЗ Турица и одборник претходног сазива Скупштине града, Драган Познановић, Савет МЗ Гостиница, Милоје Стевановић, Савет МЗ Врутци, Горан Ћосић, Савет МЗ Волујац, Радош Остојић, Савет МЗ Буар, Велимир Шуњеварић, Савет МЗ Злакуса, Милун Павић, Савет МЗ Горјани, Миливоје Узуновић, Савет МЗ Дубоко, Марко Радојичић, Савет МЗ Стапари.

Образложење нацрта Акционог плана дао је Миодраг Петковић, члан Градског већа и Координатор Радне групе. Није било примедби и сугестија на нацрт документа.

ЧЛАН ГРАДСКОГ ВЕЋА

Задужен за буџет и финансије и

Координатор Радне групе

Миодраг Петковић

